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PRESENTATO IN CORSO DI SEDUTA 14.2.2023
[bookmark: _GoBack]MOZIONE
PER UNA VIABILITA’ SENZA BARRIERE CON ATTENZIONE ALL’EVOLUZIONE DEL CUDE

Al fine di semplificare la mobilità delle persone con disabilità, il D.M. del 5 luglio 2021 ha istituito una banca dati nazionale dei contrassegni per disabili grazie alla quale, con gestione delle autorizzazioni coordinata su tutto il territorio, chi deve spostarsi da un comune all’altro non debba più comunicare l’ingresso nelle aree a traffico limitato situate in comuni diversi da quello di riferimento.
Dal 23 maggio 2022 è attiva una fase di sperimentazione che prevede l’accesso alla piattaforma per i comuni aderenti alla quale hanno aderito 23 amministrazioni ed ai titolari di contrassegno di tali Comuni.
Considerato che
· La Regione Emilia Romagna sta lavorando al fine di predisporre una banca dati per consentire la possibilità di spostarsi da un comune all’altro senza dover segnalare l’ingresso nei comuni diversi da quello di riferimento;
· L’Unione Europea ha istituito il registro pubblico CUDE, come banca dati europea che contiene tutte le informazioni relative al contrassegno unico disabili europeo. La caratteristica del Contrassegno Unificato Disabili Europeo è che consente, alla persona con disabilità, di circolare dove normalmente agli altri utenti è vietato, su tutto il territorio dell’Unione Europea, non solo in Italia.
Impegna la giunta e l’assessore competente:
· a seguire con attenzione e sollecitare la Regione al fine di concretizzare il percorso in lavorazione sulla costituzione di una banca dati regionale, tenendo in considerazione anche i percorsi attivati in altri territori, al fine di renderla operativa in tempi rapidi, salvaguardando e valorizzando l’interoperatività delle diverse banche dati;
· a tenere monitorato il percorso del CUDE a livello europeo rendendo Ravenna uno dei primi comuni in Italia pronti a recepire tale strumento.
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